國立政治大學交換學生電子報(一) - 春季和秋季如何選擇

蔡和容 | 資管所 碩二 | 106356015@nccu.edu.tw International University of Japan (IUJ), GSIM program (2019 Fall)

IUJ 的學制跟其他日本大學一樣,一年三個學期,分為**春季(4-6月)、秋季(10-12月)和冬季(1-3月)**,秋季班九月底才開學,但九月中就要入住宿舍,記得密切關注學校提供的行事曆!之前我一直以為,透過政大商院去交換一學期大概是半年,沒想到居然只有短短的三個月,讓我有點訝異,若能重來我會選擇透過「校際交換」一年期。有另一個來自捷克的交換生告訴我,他主動寫信給 OAA 要求多待一個學期到冬季,學校也同意,所以其實是有彈性的。

秋季的好處在於,新生也是這時候入學,你會跟著他們參加一連串的新生訓練,藉此和大家拉近距離;春季的話大家都已經很熟悉彼此了,參加社交活動會比較難加入群體中。秋季的風景很美,可以去苗場或是彌彥公園欣賞大片的紅葉,OSS甚至有提供苗場纜車的優惠券,記得去之前到 OSS 領取,優惠將近一千日圓。



2019.11.1 苗場纜車

但要注意,選擇秋季不能滑雪!11月底才下第一場雪,滑雪場也會在12月底才開,宿舍並不會讓你住到那麼晚。誠心建議之後的學弟妹選春季,雖然機票會比秋季貴,但至少有更多活動可以參加(滑雪、賞櫻……)

IUJ 在雪之國(新潟),應該很冷吧?

我來之前,看學長姐的紀錄都是春季交換的心得,以為整個學期至少一半都會下雪,還興沖沖帶了超厚的登山羽絨衣......殊不知學期結束後才下了初雪,讓想滑雪的我撲了個空,至少要等到聖誕節滑雪場才會開,且大家會在十二月初各奔東西,前往日本各地旅遊,但學生簽不適合用來日本長途旅遊,各種觀光客優惠的交通票券都不能買,建議買個廣域周遊券在東京近郊玩耍。當然,預算足夠的話還是可以跟同學們一起去關西、九州、北海道旅遊。

九月的新潟還很熱,需要攜帶幾套夏季服裝,十月入秋後都是涼涼的溫度,早晚 溫差很大,這是台灣人很少有的秋季體驗。冬天冷的話宿舍房間內也有暖氣可以 開,需要問 OSS 管線什麼時候設定好才可以開。

下雪的話一夜就會變成白茫茫一片,相當驚人的美景。





2019.11.30 初雪,國際大學 SD2